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Aligtirma 1. Hig bir postulat kullanmadan ikizkenarin tabanindaki agilarin bir-
birine esit oldugunu ispatlayn.

Alstirma 2. Bir dortgende, iki bitigik kenar birbirine esittir, ve iki kalan biti-
sik kenar birbirine egittir. Egit olmayan kenarlar tarafindan yapilmig acilarin esit
oldugunu ispatlayin.

Algtirma 3. Cetvel kullanmadan 2. 6nermeyi ¢o6ziin.

Aligtirma 4. Besinci 6nermenin tersini ispatlayin: Eger bir iiggenin tabaninin
altindaki dig agilar esitse iiggen ikizkenardir.

Alistirma 5. Yedinci 6nermede, Oklid sadece bir durumun olanaksizligini ispatlar.
Oteki durumlarin olanaksizligini ispatlayin.

Alistirma 6. Sekizinci 6nermeyi ispatlayin.
Alistirma 7. Herhangi bir ikizkenar ticgende tabana inen kenarortay diktir.

Aligtirma 8. Merkeziyle birlikte verilen bir gemberin iizerinde verilen bir noktada,
¢embere bir teget ¢izmek.

Aligtirma g. Bir dogruya disindaki bir noktadan indirilen dikme, o noktay1 dogru
tizerindeki noktalara birlegtiren diger dogrulardan kiigiiktiir.

Aligtirma 10. Bir kenar uzatlamadan 17. 6nermeyi ispatlayin. (Proklus bunu, bir
kogeden kargi kenara bir dogru gizerek ispatladu.)

Algtirma 11. Tim iiggenlerin ikizkenar oldugunu asagidaki gibi ispatlamanin
nesi hatal?



1. Bir ABC {i¢geni verilmis olsun.

2. BC', D noktasinda ikiye kesilmig olsun.

DE, dik agilarla BC' kenarindan ¢izilmis olsun.
Ve AFE dogrusu BAC' agisini ikiye kessin.

BE ve CE dogrular gizilmig olsun.

BE =CE.

S A

AB dogrusuna dik FF' dogrusu c¢izilmis olsun.

N

8. AC dogrusuna dik E'G dogrusu ¢izilmig olsun.
9. AF = AG ve FF = EG.

10. BF = CG.

11. AF+ FB=AG+ GC.

12. AF+ FB = ABve AG+ GC = AC.

13. AB = AC; boylece, ABC' ikizkenardir.

Alstirma 12. Asagidaki kelimelerin Tiirkce gevirilerini yazin:
(a) OEQPHMA,
(b) TIPOBAHMA,
(c) ANAAYTYIY,
(d) ETNOEXIY,
(e) IIOAYTQNON,
(f) TPITQ2NON,
(g) APPOAITH.




